

## Nagyatád Város Polgármestere

Ügyiratszám: 10001-4/2009.

### **E l ő t e r j e s z t é s**

Nagyatád Város Képviselő-testületének 2009. március 26-i ülésére

#### **a RITIN Műsorszolgáltató és Információs Közhasznú Társaság nonprofit gazdasági társasággá történő átalakulásának, valamint a televíziós műsorszolgáltatás hatékonyabbá tételének lehetőségeiről**

#### **Tisztelt Képviselő-testület!**

A gazdasági társaságokról szóló 2006. évi IV. tv. (Gt.) 2007. július 1-től lehetővé teszi nem nyereségorientált (nonprofit) gazdasági társaságok létrehozását bármilyen társasági formában, ezzel egyidejűleg megtiltja új közhasznú társaságok alapítását. Amennyiben 2009. június 30. napjáig a közhasznú társaságok (Kht.) nem alakulnak át nonprofit gazdasági társasággá és nem kérik a cégbíróságtól nyilvántartásba vételüket, illetve nem jelentik be jogutód nélküli megszűnésüket, a bíróság megszüntetnek nyilvánítja a társaságokat. Az új jogi szabályozás miatt szükséges a RITIN Kht. további működtetési feltételeinek áttekintése.

#### **I. Bevezetés**

A Nagyatádi Városi Televíziót Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 355/2008. (XII. 18.) sz. határozata alapján 2009. június 30. napjáig a RITIN Műsorszolgáltató és Információs Közhasznú Társaság (Cg.: 14-14-300026) működteti (a továbbiakban: RITIN Kht.).

2007. július 1-e után létrejött a nonprofit gazdasági társaság intézménye, mely a közhasznú szervezetekről szóló 1997. évi CLVI. Tv. (Ksztv.) szerint kérelemre a bíróság határozata alapján közhasznúvá válhat.

Ezt megelőzően nonprofit tevékenység csak az 1959. évi IV. tv. (Ptk.) 57-60. §-ai szerinti közhasznú társasági formában volt folytatható.

A közhasznú társaság a társadalom közös szükségleteinek kielégítését nyereség és vagyonszerzési cél nélkül szolgáló tevékenységet rendszeresen végző jogi személy. Üzletszerű gazdasági tevékenységet a közhasznú tevékenység elősegítése érdekében folytathat, a nyeresége nem osztható fel a társaság tagjai között, azt vissza kell forgatni a közhasznú tevékenységre. A Kht-ra a korlátolt felelősségű társaság (Kft.) vonatkozó speciális szabályait kell alkalmazni.

#### **II. A rádiózásról és televíziózásról szóló 1996. évi I. törvény releváns rendelkezései, fogalom-meghatározások:**

- Közműsor-szolgáltató: olyan műsorszolgáltató, amely az ORTT által elfogadott saját műsorszolgáltatási szabályzat alapján műsorában többségében közszolgálati műsorszámokat szolgáltat, szolgáltatási díjat nem kell fizetni.

- Közszolgálati műsor: az a műsor, melyben a közszolgálati műsorszámok meghatározó szerepet játszanak, és amely a műsorszolgáltató vételkörzetében élő hallgatókat, nézőket rendszeresen tájékoztatja közérdeklődésre számot tartó kérdésekről.
- Műsorszolgáltató: az a természetes személy, jogi személy vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaság, aki (amely) műsorszámok sorozatát megszerkeszti, dönt arról, hogy a műsorban mely műsorszámok szerepeljenek, és a műsort a nyilvánosság felé továbbítja, vagy más vállalkozással továbbítja.
- Nem nyereségérdekelt műsorszolgáltató: az olyan műsorszolgáltató, amely nemzeti és etnikai vagy más kisebbségi, kulturális cél vagy hátrányos helyzetű csoport szolgálatát vállalja, vagy a lakóhelyi közösség közéleti fórumaként kíván szolgálni, ha a műsorszolgáltatásból származó – elkülönítetten nyilvántartott – pénzügyi eredményét kizárólag a műsorszolgáltatás folytatására, fejlesztésére használja fel.

A nem nyereségorientált műsorszolgáltató nem köteles díjat fizetni, de ennek feltételeit az ORTT állapítja meg, melyek teljesüléséről a műsorszolgáltató minden év végén beszámolni köteles.

A közműsor-szolgáltató és a nem nyereségorientált műsorszolgáltatói státusz elnyerése esetén a Műsorszolgáltatási Alap az elkülönített pénzalapjából pályázatok útján jelentős támogatást nyújt a szolgáltatók működési kiadásai fedezésére, meghatározott műsorok készítésére (lásd: példák).

Az ORTT – kérelemre – műsorszolgáltatót közműsor-szolgáltatóvá nyilváníthat, ha vállalja az erre vonatkozó kötelezettséget. Ebben az esetben a műsorszolgáltató mentesül a műsorszolgáltatási díj megfizetése alól.

A közműsor-szolgáltatói státusz számos szigorú feltétel, előírás betartásával, valamint az ORTT által elfogadott részletes alapszabály elkészítése esetén nyerhető el, mely folyamat akár 1 évig is eltarthat (pl. kisebbségi álláspontok megjelenítése, kiskorúak erkölcsi fejlődését szolgáló műsorszámok, reklámok időtartamának, fajtájának szabályozása...stb.)

A műsorszolgáltatási jogosultságot pályázat útján lehet elnyerni, ebben az esetben szerződést kell kötni az ORTT-vel akkor, ha a műsorszórás földfelszíni jellegű vagy a Kormány rendelkezési jogába tartozó műholdas eszközzel történik. Ebben az esetben a jogosultság megszerzése kb. 2 hónap alatt folyik le.

Ha a műsorszolgáltatás kizárólag műsorelosztó-rendszer segítségével történik, a műsorszolgáltatási jogosultságot bejelentés alapján, az ORTT tudomásul vételével lehet elnyerni, ebben az esetben pályázni nem kell.

A pályázati eljárásban kiválasztott és a részletes feltételeknek megfelelő műsorszolgáltató az ORTT-vel köteles szerződést kötni és díjat fizetni, kivéve ha a műsorszolgáltató elnyerte a közszolgálati státuszt vagy nem nyereségérdekelt műsorszolgáltató. A műsor-szolgáltatási jogosultság nem ruházható át, 10 évig érvényes és pályázat nélkül egy ízben legfeljebb 5 évre meghosszabbítható.

Nagyatádon a műsorszolgáltatás műsorelosztó rendszer útján valósul meg, ezért a műsorszolgáltatói státuszért pályázni nem kell.

Nem lehet jogosult a legalább húsz százalékban az önkormányzat területére eső vételkörzetű műsorszolgáltatásra az a gazdasági társaság, amelynek igazgatóságában, ügyvezetői közt vagy felügyelő bizottságában, illetve az az alapítvány, amelynek kuratóriumában a helyi képviselő-testület tagja, alkalmazottja, a polgármester, főpolgármester vagy ezeknek a Ptk. 685. § b) pontja szerinti közeli hozzátartozója vesz részt.

### III. A RITIN Kht. működése, jelenlegi helyzete:

A RITIN Kht. társasági szerződéssel rendelkezik, alapító tagjai Nagyatád Város Önkormányzata (szavazati jog mértéke: 88%), Somogy Megyei Önkormányzat (6%), Somogy Megyei Vállalkozói Központ Közalapítvány (6%). Tagjai taggyűlést tartanak, felügyelő bizottsággal, könyvvizsgálóval rendelkezik. Vezető tisztségviselője az ügyvezető, munkavállalóival munkaszerződést köt.

Nagyatád Város Önkormányzatával kötött üzemeltetési szerződés alapján – közfeladat ellátójaként, közcélú tevékenység folytatásaként – az Önkormányzat tulajdonát képező Nagyatádi Városi Televíziót üzemelteti. A Művelődési Házban található stúdió helyiségét, a berendezési és felszerelési tárgyakat és a technikai berendezéseket térítésmentesen használja. Feladatai ellátásához szükséges forrásokat alapvetően az alapító tagok működési támogatásából, kisebb részben saját bevételéből fedezi.

A Kht 2008. évi bevételeinek alakulása:

a.) Nagyatád Város Önkormányzatának tulajdonosi támogatása (nettó):	9.500.000 Ft
b.) az Önkormányzat részére számlázott munka díja (bruttó):	4.400.000 Ft
c.) Lábod Község Önkormányzatával kötött üzemeltetési szerződés alapján járó díj (bruttó):	1.300.000 Ft
d.) 2008. évi reklámbevételek (bruttó):	1.600.000 Ft

A Kht. nem-nyereségorientált műsorszolgáltató, de negyedévente az ORTT felé 22.175.-Ft műsorszolgáltatói díjat fizet.

A csatolt szakmai-gazdasági beszámolóból kitűnik, hogy a Kht. működése során 2007. évig bezáróan mintegy 5.000.000 Ft nagyságú adótartozást halmozott fel, mely miatt 704.000 Ft késedelmi kamatot is kellett fizetnie.

A RITIN Kht. ügyvezetője által készített, a Kht. szakmai-gazdasági tevékenységéről szóló beszámoló az előterjesztés 1. számú mellékleteként kerül csatolásra.

A közhasznú társaságnak lehetősége van alaptevékenysége támogatására gazdálkodási tevékenységet folytatni, más természetes vagy jogi személy részére szolgáltatást végezni, illetve külső támogatókat működése finanszírozásához megnyerni.

A beszámolóból kitűnik, hogy a külső források bevonása bizonytalan, a külső támogatók száma kevés, az önálló gazdálkodásra nagyobb hangsúlyt kellett volna fektetni.

Megállapítható továbbá, hogy a RITIN Kht. műsorszolgáltatói díjat fizet annak ellenére, hogy nem nyereségorientált. Működése során elmulasztotta ennek tényét az ORTT felé jelezni, illetve kezdeményezhette volna a közműsor-szolgáltatói státusz elnyerését is. Mindkét esetben mentesült volna a műsorszolgáltatói díj megfizetése alól, valamint nagyobb lehetősége lett volna pályázatok elnyerésére.

A Marcali Városi Televízió például elnyerte a közműsor-szolgáltatói státuszt, 2008. évben mintegy 10.000.000 Ft pályázati forrással segítette működését az ORTT Műsorszolgáltatói Alapja.

Össességében megállapítható, hogy a Kht. a pályázati lehetőséggel nem megfelelően élt, anyagi eszközei bővítése céljából külső források bevonásáról kis mértékben gondoskodott.

A Kht. jövőbeni helyzetét bizonytalanná teszi az a rajta kívül álló külső tényező is, hogy idei évben az Önkormányzat sikeresen pályázott a városközpont rehabilitációja megvalósítására, melynek keretében megvalósul a Művelődési Ház teljes felújítása is. A munkálatok várhatóan 2010. januárjától decemberéig zajlanak, ez idő alatt a stúdió és a technikai felszerelések elköltöztetése szükséges.

#### **IV. A működtetés további lehetőségei:**

- A.) A RITIN Kht. 2009. június 30. napjáig nonprofit gazdasági társasággá alakul és kéri a cégbíróságnál nyilvántartásban vételét. Mivel az Ötv. 80. § (3) bekezdése szerint az önkormányzat csak olyan vállalkozásban vehet részt, amelyben felelőssége nem haladja meg vagyoni hozzájárulásának mértékét, illetve a közhasznú társaságokra a Kft-re irányadó szabályokat kell alkalmazni, célszerű, ha nonprofit korlátolt felelősségű társasággá alakul át.
- B.) A RITIN Kht. 2009. július 1. napjával történő jogutód nélküli megszűnése, illetve 2009. június 30. napjáig ezen tény cégbírósági bejelentése.
- C.) A Városi Televízió által nyújtott műsorszolgáltatásra közbeszerzési eljárás lefolytatása.
- D.) A RITIN Kht. feladatait egy már meglévő önkormányzati intézmény veszi át.

#### **V. A működtetés lehetőségeinek részletes bemutatása:**

##### **A.) *Nonprofit gazdasági társasággá történő átalakulás:***

Ebben az esetben célszerű lenne, ha a RITIN Kht „nonprofit korlátolt felelősségű társaság”-gá alakulna 2009. június 30. napjáig a fentebb leírtak szerint. A Kft. tevékenysége nem irányulhat jövedelemszerzésre, üzletszerű gazdasági tevékenységet csak kiegészítő jelleggel folytathat és az esetleges nyereség a tagok között nem osztható fel, az a társaság vagyonát gyarapítja. A nonprofit gazdasági társaság közhasznú jogállásúvá válhat, ebben az esetben közbevételi kedvezmények illetik meg, polgári szolgálatos személyt alkalmazhat.

Az adótörvények részben adómentességeket, részben adókedvezményeket állapítanak meg: a tevékenység mentes a társasági adó alól, a vállalkozási tevékenység után pedig társasági adókedvezmény jár a szervezetnek. A magánszemélyek támogatásai után személyi jövedelemadó-kedvezmény, a jogi személyek támogatásai után pedig társaságiadó-kedvezmény jár az adományozónak. A személyi jövedelemadó egy százaléka felajánlható közhasznú szervezet részére, a közhasznú szervezet szolgáltatását igénybevevő magánszemélyeket pedig személyi jövedelemadó-kedvezmény illeti meg. Ezt meghaladóan illeték- és vámkedvezmény jár.

A közhasznúság alapfeltételeinek meghatározásakor a törvény korlátokat állít a közhasznú szervezetek tevékenysége elé. Ezek a korlátok a szolgáltatások hozzáférhetőségére, a vállalkozási tevékenységre, a nyereségfelosztásra, valamint a politikai tevékenységre vonatkoznak.

A közhasznú gazdálkodás szabályai a profit-felosztás tilalmára, a közfeladat-ellátásra és a pályáztatás rendjére, a vállalkozási tevékenységre, a hitelfelvételi és a befektetési tevékenységre, valamint a nyilvántartások vezetésére és a beszámolási kötelezettségre vonatkoznak.

A közhasznú gazdálkodás keretében a törvény elrendeli, hogy közhasznú szervezet az államháztartás alrendszeréből származó támogatást csak írásbeli szerződés alapján kaphat. Az ilyen szerződésekben rögzíteni kell a támogatással való elszámolás feltételeit és módját. A törvény azt is kimondja, hogy a központi költségvetésből és a helyi önkormányzatoktól származó támogatási lehetőségeket, illetve azok mértékét és feltételeit a sajtó útján nyilvánosságra kell hozni. A nyújtott cél szerinti juttatások pedig bárki által megismerhetők.

A közhasznú szervezetek felügyelete a közcélú szervezetek általános felügyeleti rendszeréhez illeszkedik, mely szerint az adóügyi ellenőrzést az Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal látja el, a költségvetési támogatások felhasználását az Állami Számvevőszék ellenőrzi, a törvényességi felügyeletet pedig az ügyészség gyakorolja. Az ügyészség felügyeleti jogköre kiterjed a közhasznú szervezetről szóló törvény rendelkezéseinek érvényesítésére is. A jövőben az ügyészség a közhasznúsági alapfeltételek fennállását, valamint a működési és gazdálkodási rend betartását is ellenőrizheti.

A társaság alapító tagjainak beleszólása van a vezetés, a felügyelő bizottság tagjainak kiválasztásában, így lehetőség van a gazdasági és a szakmai működés ellenőrzésére.

Figyelemmel kell lenni arra, hogy a nem profit orientált tevékenysége miatt a folyamatos működés érdekében továbbra is tulajdonosi (önkormányzati) támogatásra szorulhat. Ezért be kellene tartani az Európai Közösséget létrehozó Szerződés 87. cikkének (1) bek. szerinti állami támogatásokkal kapcsolatos eljárásról és a regionális támogatási térképről szóló 85/2004. (IV. 19.) Korm. rendelet előírásait, amely szerint minden, az EK Szerződés 87. cikk (1) bek. hatálya alá tartozó támogatási tervezetet be kell jelenteni a Pénzügyminisztériumban működő Támogatásokat Vizsgáló Irodának (TVI). Ez a jogszabály vonatkozik a vállalkozásoknak nyújtott állami (önkormányzati) támogatások nyújtására, meghatározva a bejelentési kötelezettséget, ennek eljárási rendjét.

Ha nonprofit gazdasági társaság egyben közhasznú társaság is, úgy jogutód nélküli megszűnése esetén a vagyon nem osztható fel, a tagoknak csak a megszűnéskori saját tőke adható ki. A megmaradt vagyont közcélra kell fordítani. Természetesen a nonprofit gazdasági társaság működhet nem közhasznú jelleggel is, ebben az esetben fenti kedvezmények nem illetik meg, és a piaci tevékenység végzésében korlátozva van.

A társaság csak másik nonprofit társasági formába alakulhat át, egyesülhet, illetve válhat szét.

A nonprofit jelleg miatt – kérelemre – műsorszolgáltatási díjat nem kell fizetnie, és a Támogatási Alapból pályázatok útján támogatást szerezhet működéséhez, valamint sikeresen pályázhat a Nemzeti Civil Alapprogram (NCA) pályázatain keresztül a működési feltételei biztosítására.

Fenti társaság a dolgozóit munkaszerződés alapján foglalkoztatja, amely szabadabb bérgazdálkodást és munkaszervezést tesz lehetővé.

Ezt a működtetési lehetőséget akkor érdemes választani, ha a társaság működését mind területileg, mind szakmailag növelné, így kiadásait fedezni tudná. Piaci tevékenységet azonban kisebb mértékben végezhet, mint egy profit orientált gazdasági társaság.

**B.) A RITIN Kht. jogutód nélküli megszűnése:**

Ebben az esetben a cégbíróság a társaságot törli a nyilvántartásból, a tartozások kiegyenlítése után csak a törzsbetétek alapításkori értéke fizethető ki a tagok részére, a megmaradt vagyont közcélra kell fordítani.

**C.) Közbeszerzési eljárás lefolytatása műsorszolgáltatásra:**

Ebben az esetben nonprofit vagy profitorientált gazdasági társaság is pályázhat. Mindkét esetben a folyamatos működtetés biztosítása érdekében célszerű, ha a pályázónak műsorszolgáltatási szerződése van az ORTT-vel és egyúttal közműsor-szolgáltató is. Ebben az esetben műsorszolgáltatási díjat nem kell fizetni, és eredményesen pályázhat az ORTT Műsorszolgáltatási Alapjából költségei fedezetére, vagy közérdekű műsorszámok elkészítésére.

A nyertes pályázó az önkormányzattal műsorszolgáltatási megállapodást köt, mely alapján a szerződésben rögzített feladatok ellátásáért az önkormányzat egyszeri éves díjat fizet. A szolgáltató adott évre további díjra nem jogosult, a működtetés kockázatát a továbbiakban egyedül viseli, az önkormányzat számla, és nem támogatás alapján fizet a vállalkozónak. Ebben az esetben az ÁFA összege növeli az önkormányzat kiadásait.

Ezt a működtetési formát akkor érdemes választani, ha a pályázó a jelenlegi (működtetési) költségeknél előnyösebb ajánlatot tesz, a működési terület alkalmas piaci alapú műsorszolgáltató tevékenység végzésére (reklámok készítése, sugárzása, hirdetések). Fontos, ha a gazdasági társaság nonprofit jellegű, rendelkezzen műsorszolgáltatási szerződéssel és a közhasznú jelleg megszerzésére törekedjen (adókedvezmények, pályázatok) – ha nyereségorientált, továbbiakban közműsor-szolgáltató legyen (pályázatok).

Külső pályázó esetén azonban ki kell alakítani az együttműködés új formáit, meg kell találni a szükséges garanciákat a további zökkenőmentes üzemeltetésre.

Jelen lehetőségre példa Csurgó Város Önkormányzat Képviselő-testületének helyi televíziós műsorszolgáltatási megállapodása egy csurgói székhelyű nonprofit gazdasági társasággal, melynek kezdetben közművelődési feladatai is voltak. A Kft. közműsor-szolgáltató státuszú, így az ORTT Támogatási Alapjától jelentős pályázati összegeket nyert, díjat nem kell fizetnie. Piaci jellegű műsorszolgáltató tevékenységet szabadon végezhet (reklámok, videofilmek készítése, hirdetések sugárzása, stb.). A szolgáltatási díjért cserébe köteles legalább heti 1 óra közszolgálati jellegű műsort biztosítani, közvetíteni a képviselő-testület üléseit, térítésmentesen közölni a közérdekű hirdetéseket, közleményeket.

Fenti önkormányzat a pályázat kiírása során a szolgáltatás értékhatára miatt a közbeszerzés szabályait alkalmazta. A közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX. törvény (Kbt.) közbeszerzési eljárás kötelező lefolytatását írja elő, ha az ajánlatkérőnek minősülő szerv olyan beszerzést – jelen esetben szolgáltatás-megrendelést – kíván megvalósítani, melynek becsült értéke eléri vagy meghaladja a nettó 8 millió forintot.

A Kbt. 38. § (1) bekezdése alapján a szolgáltatás becsült értéke

- a) a szerződés időtartama alatti ellenszolgáltatás, ha a szerződés határozott időre
  - négy évre *vagy*
  - annál rövidebb időre kerül megkötésre;
- b) a havi ellenszolgáltatás negyvennyolcszorosa, ha a szerződés
  - határozatlan időre *vagy*
  - négy évnél hosszabb időre kerül megkötésre.

A becsült érték ismeretében lehet meghatározni azt az alkalmazandó rezsimet, amely szabályai alapján kerülhet sor a közbeszerzési eljárás lebonyolítására.

A közbeszerzések (szerződések) tárgyának nómenklatúra szerinti meghatározása során a Közös Közbeszerzési Szójegyzéket (Common Procurement Vocabulary, CPV) alkalmazva kell eljárni. A CPV jegyzékben több, jelen tárgyhoz kapcsolódó kód szerepel, így pl.:

Megnevezés	CPV-kód	Megnevezés
Szórakoztató, kulturális és sportszolgáltatások	92220000-9	Televízióműsor-szolgáltatások
	92221000-6	Televízióműsor-készítési szolgáltatások

Közbeszerzési eljárás lefolytatása esetén nem hagyható figyelmen kívül többek között az eljárás időigényessége és a jogorvoslati eljárások elvi lehetősége.

A Művelődési Ház rekonstrukciója befejezésének időpontjára, az így kialakult bizonytalan helyzetre tekintettel a közbeszerzési eljárást célszerű 2010. december 31. napjáig terjedő időtartamra lefolytatni.

Közbeszerzési eljárás lefolytatása esetén bizonytalan, milyen ajánlatot kaphat az önkormányzat, azonban a Televízió működésében ismételten ki kell alakítani a megfelelő együttműködést és meg kell találni a szükséges garanciákat a további zökkenőmentes üzemeltetésre, a stúdió és a technikai felszerelések részére megfelelő helyet kellene biztosítani. Mivel az üzemeltetés optimális feltételei a jövőben várhatóan nem lesznek biztosíthatók, kétséges, hogy a rekonstrukció miatt kialakult bizonytalan helyzetben szakmailag megfelelő pályázó jelentkezne, vagy az ilyen munka feltételei biztosíthatóak.

#### ***E.) Egy már meglévő önkormányzati intézmény részére történő feladatátadás:***

A RITIN Kht. által végzett feladatok gazdaságosabb működtetésének további lehetséges formája a közfeladat – televíziós műsorszolgáltatás – egy meglévő önkormányzati költségvetési szerv részére történő átadása.

Ebben az esetben a Kht. megszüntetésére úgy kerülhet sor, hogy a már működő költségvetési szerv alapító okiratának módosítását olyan nappal kell kérelmezni, hogy legkésőbb a Kht. törlését követő naptól a már működő költségvetési szerv elláthassa a közfeladatot és a foglalkoztatottak jogviszonyával kapcsolatos intézkedések kellő időben megtörténjenek.

A rádiózásról és a televíziózásról szóló 1996. évi I. tv. (Rt.) 85. §-a lehetővé teszi, hogy helyi műsorszolgáltatást (vételkörzetében legfeljebb 100.000 lakos él) az önkormányzat saját intézménye is végezhet. Ebben az esetben a fenntartó szabadon nyújthat önkormányzati támogatást intézménye részére, forráshiányként pályázatoknál figyelembe vehető, a támogatót nem kell előzetesen bejelenteni a Pénzügyminisztériumban működő Támogatást Vizsgáló Irodának.

A költségvetési szerv tevékenysége az általános forgalmi adóról szóló törvény alapján tárgyi adómentes, arányosítással a bevételt hozó tevékenységek ÁFA kiadásait visszaigényelheti.

Az intézmény gazdálkodására az államháztartásról szóló törvény szabályai érvényesek, mely egy szigorú, kötöttebb gazdálkodást írnak elő. A költségvetési szervként működő intézmény munkavállalói részben közalkalmazottak lennének, bérezésük a garantált bértábla szerint történne.

A jelen működtetési forma akkor lehet gazdaságosabb, ha működésének területi, szakmai feltételeit növelné az intézmény, továbbá ha az ORTT Támogatási Alapjából pályázatok útján kiadásai jelentős részét fedezné, aminek a lehetősége ebben az esetben is adott.

Konkrét példa erre a Marcali Város Önkormányzatának Marcali Városi Televízió elnevezésű önkormányzati intézménye.

A Marcali Városi Televízió költségvetési intézményét, mint műsorszolgáltatót az ORTT határozatával közműsor-szolgáltatóvá nyilvánította, így a műsorszolgáltatási díj fizetése alól mentesült, politikailag semleges lett, egyúttal lehetősége lett a Műsorszolgáltatási Alap által kiírt pályázati lehetőségekkel élni. 2008. évben a Marcali Városi Televízió sikeres pályázataiból éves működési kiadásait fedezte. Megjegyzendő, hogy a televízió naponta sugároz és készít műsorokat. A közműsor-szolgáltatói státusz elnyerése hosszas folyamat volt, részletes, törvény által előírt követelményeknek megfelelő szabályzatát kettő alkalommal nem fogadta el az ORTT. Az új intézménynek tehát először műsorszolgáltatói szerződést kell kötnie az ORTT-vel.

A Marcali VTV közműsor-szolgáltatóvá nyilvánításának feltétele volt a politikai semlegesség, így a Televízió politikailag nem támadható.

A nagyatádi művelődési ház tevékenységi körébe illeszthető a televíziós műsorkészítés, műsorszolgáltatás. A művelődési ház az önkormányzat által létrehozott és fenntartott intézmény, így a műsorszolgáltatási tevékenység finanszírozása és ezzel együtt a követelményrendszer kialakítása egyaránt az képviselőtestület döntésétől függő.

A művelődési házban jelenleg közalkalmazottak és a Munka Törvénykönyve hatálya alá eső foglalkoztatottak (munkaszerződés, megbízási szerződés) dolgoznak. Ez utóbbin belül közfoglalkoztatottak és a létesítmény költségvetéséből finanszírozott alkalmazottak egyaránt szerepelnek.

A városi televízió létrehozása, mint az intézmény egy részegysége valósítható meg (hasonlóan pl. a városi múzeumhoz). Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy a művelődési ház biztosítja a városi televízió működtetésének szervezeti kereteit (elhelyezés, foglalkoztatás, gazdálkodási, működési feltételek stb.) és a műsorkészítést végzők szakmailag önállóan, saját program alapján, de a művelődési ház más egységeivel együttműködve végzik munkájukat.

A városi televízió, mint részegység tevékenységét, szakmai munkáját felelős szerkesztő irányítja. A műsorkészítés szempontjából legfontosabb státuszok (felelős szerkesztő, szerkesztő, operatőr, vágó) közalkalmazotti munkakörként kerülnének létrehozásra, de munkaszerződéssel, megbízási szerződéssel is lehetőség lenne foglalkoztatásra (műsorvezető, szerkesztő, technikus stb.).

Önkormányzati intézményként történő működtetés esetén az egyik legfontosabb a munkakörök pontos meghatározása, hiszen az egyik legjelentősebb tétel a televízió működtetésében a személyi állomány foglalkoztatása. Ebben a legfontosabb szempontok: a stabilitás, és a hatékonyság. A folyamatos műsorkészítés érdekében a kulcspozícióban lévő munkavállalók státusát közalkalmazotti státuszként kell létrehozni, de a gazdálkodási hatékonyság érdekében törekedni kell ezen munkakörök esetében a szükséges és elégséges minimum követelmények (heti műsoridő, műsorstruktúra stb.) pontos meghatározására.

Közalkalmazotti és egyéb munkavállalói körből kialakított stáb (intézményi részegység) esetén a foglalkoztatási költségek tervezhetőek az intézmény költségvetésében. A városi televízió működtetésének dologi költségei a gazdasági társasági formához hasonlóan jelennek meg az intézményi működtetés esetén. A televíziós műsorszolgáltatás ellentétben a művelődési ház néhány más tevékenységével nem kötelező önkormányzati feladat, így a testületnek mérlegelnie kell, hogy mekkora forrást biztosít a feladat ellátására és ezzel szinkronban milyen kritériumokat fogalmaz meg a műsorkészítők számára, valamint milyen biztosítékokat teremt a műsorkészítés stabilitása érdekében.

Önkormányzati intézményi működtetés előnye, hogy a keletkezett vagyonnal (stúdió, technikai eszközök stb.) a tulajdonos önkormányzat rendelkezik. A működtetés során szerzett tapasztalatokra figyelemmel az intézményt átalakíthatja, a követelményrendszert szigoríthatja, a műsorstruktúrát átalakíthatja. A képviselő-testület döntése esetén a stabil műsorszolgáltatás feltételrendszere a művelődési ház keretein belül biztosítható.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a RITIN Kht. működtetése további lehetőségeiről a határozati javaslatban foglaltak alapján határozzon.

### **Határozati javaslat:**

„A”. változat:

1. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a Városi Televízió műsorszolgáltatásának biztosítását 2009. július 1-től a RITIN Kht. lássa el, és nonprofit korlátolt felelősségű gazdasági társasággá alakuljon át.
2. Megbízza a jegyzőt, hogy a további működtetés érdekében 2009. június 30. napjáig készítse el a RITIN Kht. társasági szerződésének módosítását annak érdekében, hogy nonprofit korlátolt felelősségű társaságként tovább működhessen, valamint az új cég nyilvántartásba vételéről intézkedjen.

„B” változat:

1. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy 2010. december 31. napjáig határozott idejű televíziós műsorszolgáltatási szerződés megkötése érdekében közbeszerzési eljárás kerüljön lefolytatásra.
2. Megbízta a jegyzőt, hogy tegyen intézkedést a Kht. megszüntetésére, intézkedjen a közbeszerzési eljárás megindításáról.

„C” változat:

1. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a televíziós műsorszolgáltatási feladatot a Nagyatádi Művelődési Ház, mint részben önállóan működő költségvetési szerv vegye át.
2. Megbízta a jegyzőt, hogy tegyen intézkedést a Kht. megszüntetésére, készítse el a Nagyatádi Művelődési Ház alapító okiratának módosítását.

Határidő: 2009. június 30.

Felelős: Dr. Kovács Ildikó jegyző

**Nagyatád, 2009. március 24.**

**Ormai István**

**Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes**

**Dr. Kovács Ildikó**  
**jegyző**